Письменные работы по математике для 1–4 классов

Первое полугодие

Время проведения: конец первого полугодия – середина декабря. В случае необходимости работы могут быть проведены в середине января.

1 класс

Цели работы: 

1. Выявить уровни усвоения учащимися следующих знаний и умений, предусмотренных содержанием различных программ для 1 класса:

– знания последовательности первых десяти чисел в прямом и обратном порядке;

– знания конкретного смысла натуральных чисел, их сравнения, сложения, вычитания;

– умения выполнять сложение и вычитание в пределах 10 вида 
ٱ ± 0; ٱ ± 1; ٱ ± 2; ٱ ± 3.

2. Выявить уровни развития мыслительных операций (анализа и сравнения, абстрагирования, классификации по заданному основанию).

3. Выявить уровни развития у детей учебных умений (принятия учебной задачи и планирования своих действий по ее выполнению).

Задание 1

Рассмотри числа:

	Вариант 1
	Вариант 2

	7, 4, 5, 1, 6, 3, 8, 9, 2.
	2, 9, 8, 3, 6, 1, 5, 4, 7.


Запиши в первой строке число 5, во второй - числа меньшие 5, в третьей - числа большие 5.

Уровни выполнения задания 1:

4 уровень – ученик выполнил классификацию правильно;

3 уровень - ученик при выполнении классификации пропустил одно или два числа;

2 уровень – ученик при выполнении классификации допустил 2–3 ошибки (несоответствие чисел основанию классификации);

1 уровень – ученик выполнил группировку бессистемно;

0 уровень – ученик с заданием не справился.

Задание 2

а) выполни вычисления:

	Вариант 1
	 Вариант 2
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б) рассмотри полученные результаты и запиши их в порядке убывания в строку.

Уровни выполнения задания 2-а:

4 уровень – ученик все вычисления выполнил правильно;

3 уровень – ученик в вычислениях допустил 1 ошибку или два недочета;

2 уровень – ученик допустил 2 ошибки и 1-2 недочета;

1 уровень – ученик допустил 3 и более ошибок;

0 уровень – ученик с заданием не справился.

Уровни выполнения задания 2-б:

4 уровень – ученик правильно установил порядок следования чисел;

3 уровень – ученик при установлении порядка следования чисел пропустил одно из них;

2 уровень – ученик допустил 1-2 ошибки в определении порядка следования чисел;

1 уровень – ученик допустил 3 и более ошибок в определении порядка следования чисел;

0 уровень – ученик с заданием не справился.

Задание 3

Рассмотри внимательно рисунок и отметь, для себя: какие это фигуры и сколько их нарисовано.

	Вариант 1
	 Вариант 2

	Ο Ο Ο Ο ٱ ٱ ٱ
	Δ Δ Δ Δ Δ Ο Ο


Запиши соответствующие рисунку неравенства и равенства.

Уровни выполнения задания 3:

4 уровень – ученик привел 4 и более записей, соответствующих рисунку, например:
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3 уровень – ученик привел 2-3 записи, соответствующие рисунку;

2 уровень – ученик привел 2-3 записи, соответствующие рисунку, и записи, не соответствующие ему;

1 уровень – ученик привел 1 верную запись и еще 2-3 несоответствующие рисунку;

0 уровень – ученик с заданием не справился, не привел ни одной верной записи, т.е. ученик не может перейти от конкретного к абстрактному, у него не сформировано конкретное осмысление натуральных чисел, количественных отношений между ними, сложения и вычитания.

Для выполнения количественного анализа работы можно использовать следующую таблицу:

	№

п/п
	Фамилия, имя

ученика
	Задание 1-а
	Задание 1-б и т.д.

	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	0
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Итого:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Качественный анализ выполняется на основе содержания уровней и результатов количественного анализа.

2 класс

Цели работы:

1. Выявить уровни усвоения учениками следующих знаний и умений, соответствующих содержанию различных программ для 2 класса:

– умения записывать и сравнивать числа в пределах 100;

– умения выполнять табличное сложение однозначных чисел и соответствующих им случаев вычитания;

– умения выполнять нумерационные случаи сложения и вычитания;

– умения сравнивать два выражения на основе знания переместительного свойства сложения;

– умения решать простые задачи на нахождение неизвестных компонентов сложения и вычитания.

2. Выявить уровни развития мыслительных операций (анализа, сравнения, обобщения, классификации по самостоятельно выделенным признакам, моделирования как частного случая абстрагирования);

3. Выявить уровни развития учебных умений (принятия учебной задачи, планирования действий по ее выполнению, контроля и коррекции).

Задание 1

а) выполни вычисления:

	 Вариант 1
	 Вариант 2
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б) рассмотри внимательно полученные равенства и запиши их в 2 столбика так, чтобы в каждый попали равенства чем-то похожие друг на друга. Постарайся выполнить это задание несколькими способами.

Уровни выполнения задания 1-а:

4 уровень – ученик все вычисления выполнил правильно, при этом мог допустить один недочет;

3 уровень – ученик в вычислениях допустил 1-2 ошибки или 3-4 недочета;

2 уровень – ученик в вычислениях допустил 3-5 ошибок или 5-6 недочетов;

1 уровень – ученик в вычислениях допустил более 5 ошибок;

0 уровень – ученик не выполнил задание.

Уровни выполнения задания 2-а:

4 уровень – ученик выполнил классификацию правильно одним способом или с 1-3 недочетами, но двумя способами;

 3 уровень – ученик при выполнении классификации пропустил 1-2 равенства; или выполнил классификацию с 1-2 ошибками двумя способами;

2 уровень - ученик при выполнении классификации допустил 2-3 ошибки (несоответствие равенств основанию классификации);

1 уровень – ученик выполнил группировку равенств бессистемно;

0 уровень – ученик не приступил к выполнению задания.

Задание 2

Рассмотри внимательно два выражения. Не выполняя вычислений, сравни их и поставь между ними знак >, < или =. Напиши, почему ты так думаешь.

	Вариант 1
	Вариант 2
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Уровни выполнения задания 2:

4 уровень – ученик правильно поставил знак сравнения и дал объяснение, например: «ставлю знак =, потому что 
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, по переместительному свойству сложения эти суммы равны»;

3 уровень - ученик правильно поставил знак сравнения, объяснение неполное, нет ссылки на переместительное свойство сложения;

2 уровень - ученик поставил знак сравнения, вычислив для этого значения выражений;

1 уровень - ученик неправильно поставил знак сравнения, объяснений нет;

0 уровень – ученик не выполнил задание.

Задание 3

Прочитай внимательно задачу:

Вариант 1. Для украшения класса к Новому году Таня решила вырезать 12 флажков. После того, как она вырезала несколько флажков, ей осталось вырезать еще 5 флажков. Сколько флажков вырезала Таня?

Вариант 2. Саша решил сделать 14 бумажных корабликов. Когда он сделал несколько корабликов, ему осталось сделать еще 6 корабликов. Сколько корабликов сделал Саша?

Сделай к задаче чертеж (рисунок, схему, краткую запись), а затем реши ее.

Примечание. Способ наглядного моделирования текста задачи ученик выбирает сам. Это задание он может выполнить разными способами, например в виде чертежа и схемы; краткой записи и чертежа; рисунка, чертежа и краткой записи и т.д.

Уровни выполнения задания 3:

4 уровень - ученик правильно построил модель текста задачи, верно решил задачу, но возможен недочет в ее оформлении;

3 уровень – ученик при построении модели и в решении задачи допустил 2-3 недочета;

2 уровень – ученик неправильно построил модель задачи, но решил задачу верно;

1 уровень – ученик не построил модель задачи или построил ее неправильно, допустил ошибку в выборе арифметического действия;

 0 уровень – ученик не приступил к построению модели задачи; задача не решена или ее решение не доведено до конца.

Задание 4* (дополнительное)

Какие двузначные числа можно записать с помощью цифр 
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6

,

9

,

5


Уровни выполнение задания 4*:

4 уровень - ученик правильно записал 8-9 чисел;

3 уровень - ученик правильно записал 5-7 чисел;

2 уровень - ученик правильно записал 3-4 числа;

1 уровень - ученик записал правильно 2-3 числа и, возможно, несколько чисел неправильно;

0 уровень - ученик правильно записал 1 число и, возможно, несколько чисел неправильно.

Для выполнения количественного анализа работы можно использовать следующую таблицу:

	№

п/п
	Фамилия, имя

ученика
	Задание 1-а
	Задание 1-б и т.д.

	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	0
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Итого:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Качественный анализ выполняется на основе содержания уровней и результатов количественного анализа.

3 класс

Цели работы:

1. Выявить уровни усвоения учениками следующих знаний и умений, соответствующих содержанию различных программ для 3 класса:

– умения выполнять табличное умножение и деление;

– умения вычислять значение выражений, содержащих 2-3 действия;

– умения сравнивать два выражения, используя знание определения умножения как сложения одинаковых слагаемых;

– умения решать задачи в 2 действия.

2. Выявить уровни развития мыслительных операций (анализа, сравнения и обобщения, классификации по самостоятельно выделенному основанию, построения предположения и его проверки).

3. Выявить уровни развития у детей учебных умений (принятия учебной задачи, планирования ее выполнения, самоконтроля и коррекции).

4. Выявить наличие мыслительных операций, не заданных напрямую обучением и проявляющихся при решении нестандартных задач.

Задание 1

а) вычисли значения выражений:

	 Вариант 1
	 Вариант 2
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б) рассмотри внимательно полученные равенства и распредели их в 2 столбика так, чтобы в каждый попали равенства, чем-то похожие друг на друга. Постарайся выполнить это задание двумя способами. Укажи под каждым столбиком, чем похожи равенства, записанные в нем.

Уровни выполнения задания 1-а:

4 уровень – ученик классификацию выполнил правильно, общий признак выбрал верно и пояснение записал под каждым столбиком; при выполнении классификации двумя способами возможно наличие 1-3 недочетов;

3 уровень – ученик классификацию выполнил правильно, и, возможно, двумя способами, но общий признак указал не совсем точно;

2 уровень - ученик признак для классификации выбрал правильно, но не все равенства оказались распределенными в столбики;

1 уровень – ученик выполнил группировку равенств бессистемно;

0 уровень – ученик задание не выполнил.

Задание 2

Прочитай внимательно условие задачи:

Вариант 1. В холодильнике лежали 3 упаковки йогурта с клубникой, по 4 баночки в каждой, 8 баночек йогурта с вишней.

Вариант 2. К чаю приготовили 4 тарелки с пончиками по 6 штук в каждой и 9 пирожных.

а) подумай, какой вопрос можно поставить к этому условию; запиши его.

б) реши полученную задачу.

Примечание. Запись решения ученик оформляет по своему усмотрению: с краткой записью, схемой, чертежом.

Уровни выполнения задания 2-а:

4 уровень – ученик правильно записал вопрос, соответствующий условию задачи;

 3 уровень – ученик в формулировке вопроса допустил неточности, однако сам вопрос соответствует условию задачи;

2 уровень – ученик сформулировал вопрос, учитывающий не все данные задачи, например: сколько было всего баночек йогурта с клубникой?

1 уровень – ученик придумал вопрос, не соответствующий условию задачи;

0 уровень – ученик не смог придумать вопроса.

Уровни выполнения задания 2-б:

4 уровень - ученик правильно решил задачу и верно оформил ее решение;

3 уровень - ученик правильно решил задачу, в оформлении есть недочеты;

2 уровень - ученик выбрал правильный ход решения, но в вычислениях есть ошибки;

 1 уровень - ученик неправильно решил задачу (ошибки в выборе арифметического действия, в обосновании, начатое решение не доведено до конца и т.д.);

0 уровень - задача не решена.

Задание 3

а) рассмотри внимательно два выражения. Не выполняя вычислений, сравни эти выражения и поставь между ними знак >, < или =. Постарайся написать, почему ты так думаешь.

	Вариант 1
	Вариант 2
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б) проверь справедливость твоего предположения, вычислив значение выражений.

Уровни выполнения задания 3-а:

4 уровень – ученик правильно поставил знак сравнения и дал верное обоснование, например: «В выражении 
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 взято слагаемым 3 раза, а в выражение 
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 берется слагаемым 4 раза, значит, ставлю знак <»;

3 уровень – ученик правильно поставил знак сравнения, в объяснении допущены недочеты или объяснение не доведено до конца;

 2 уровень – ученик правильно поставил знак сравнения, объяснения нет; или неправильно поставил знак сравнения, но дал соответствующее объяснение;

1 уровень – ученик неправильно сравнил выражения, объяснений нет;

0 уровень – задание не выполнено.

Уровни выполнения задания 3-б:

4 уровень – ученик правильно вычислил значения выражений, сравнил их и сделал соответствующий вывод о справедливости своего предположения;

3 уровень - ученик правильно вычислил значения выражений, сравнил их, окончательного вывода нет;

2 уровень - ученик правильно вычислил значения выражений, но их не сравнил и окончательного вывода нет; или ученик в вычислениях допустил ошибки, но результаты сравнил и сделал соответствующий вывод;

1 уровень – ученик при выполнении вычислений допустил 1-2 ошибки, значения выражений не сравнил, вывода нет.

0 уровень – ученик задание не выполнил.

Задание 4* (дополнительное)

Таня, Оля и Катя ели конфеты. Таня съела конфет на 6 больше, чем Оля, а Катя съела на 4 конфеты больше, чем Таня. Кто съел больше конфет, Катя или Оля, и на сколько?

Уровни выполнения задания 4*:

4 уровень – ученик правильно решил задачу и дал достаточно полное обоснование;

3 уровень – ученик правильно решил задачу, обоснования практически нет;

 2 уровень – ученик выбрал правильно ход решения, но не довел его до конца;

 1 уровень – ученик начал решать задачу неправильно, решение не довел до конца;

 0 уровень – ученик задание не выполнил.

Для выполнения количественного анализа работы можно использовать следующую таблицу:

	№

п/п
	Фамилия, имя

ученика
	Задание 1-а
	Задание 1-б и т. д.

	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	0
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Итого:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Качественный анализ выполняется на основе содержания уровней и результатов количественного анализа.

4 класс

Цели работы:

1. Выявить уровни усвоения учениками следующих знаний и умений, соответствующих содержанию различных программ для 4 класса:

– умения сравнивать числа в пределах миллиона;

– умения применять алгоритмы письменного сложения и умножения на однозначное число;

– умения вычислять значение числового выражения, содержащего до трех действий;

– умения сравнивать числовые выражения на основе распределительного свойства умножения по отношению к сложению;

– умения решать задачи в три действия.

2. Выявить уровни развития мыслительных операций (анализа, сравнения и обобщения, классификации по двум заданным признакам, построения предположения, его обоснования и проверки).

3. Выявить уровни развития у детей учебных умений (принятия учебной задачи, планирования ее выполнения, самоконтроля и коррекции).

4. Установить наличие мыслительных операций, не заданных напрямую обучением и проявляющихся при решении нестандартных задач.

Задание 1

Рассмотри внимательно числа:

	Вариант 1
	 Вариант 2

	5453, 304, 489, 7542, 

349, 1378, 2707, 342.
	7841, 406, 523, 6438,

 827, 5278, 9324, 209.


Распредели эти числа в 4 группы (столбика) так, чтобы в первой оказались трехзначные четные числа, во второй – трехзначные нечетные числа, в третьей – четырехзначные четные числа, в четвертой – четырехзначные нечетные числа.

Уровни выполнения задания 1:

4 уровень – ученик классификацию выполнил правильно;

3 уровень – ученик при выполнении классификации пропустил 1-2 числа;

2 уровень - ученик при выполнении классификации допустил 2-3 ошибки (несоответствие записанных чисел основанию классификации);

1 уровень – ученик выполнил группировку бессистемно;

0 уровень – ученик не смог выполнить задание.

Задание 2

Прочитай внимательно условие задачи:

Вариант 1. К Новому году купили 6 кг конфет по 43 рубля и 4 кг вафель. За всю покупку уплатили 394 рубля.

Вариант 2. К Новому году купили 4 коробки бенгальских огней по 35 штук в каждой и 6 коробок свечей. Всего купили 254 бенгальских огня и свечи.

 а) подумай, какие вопросы можно поставить к этому условию и запиши их;

б) реши одну из получившихся задач.

Примечание. Запись решения ученик оформляет по своему усмотрению (с краткой записью, таблицей и т.д.).

Уровни выполнения задания 2-а:

4 уровень – ученик правильно поставил 3 и более вопросов, соответствующих условию, и верно их сформулировал; возможны 1-2 недочета в формулировке в вопросов;

3 уровень – учение поставил 1-2 вопроса, соответствующих условию; возможны 1-2 недочета в их формулировке;

2 уровень – ученик, кроме вопросов, соответствующих условию, записал такие, которые не вытекают из условия задачи;

1 уровень – ученик поставил только один вопрос или несколько вопросов, не соответствующих условию;

 0 уровень – задание не выполнено.

Уровни выполнения задания 2-б:

4 уровень – ученик правильно решил задачу и верно ее оформил;

3 уровень – ученик правильно решил задачу, но в оформлении ее есть недочеты;

2 уровень – ученик допустил ошибки в вычислениях, наименовании величин при правильном ходе решения задачи;

1 уровень – ученик допустил ошибки в выборе арифметических действий и другие ошибки;

0 уровень – задача не решена.

Задание 3

а) рассмотри внимательно два выражения. Не выполняя вычислений сравни их и поставь знак <, > или =. Напиши , почему ты так думаешь?

	Вариант 1
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	Вариант 2

	
[image: image25.wmf](

)

.

2

6093

3

4307

2

6093

4307

´

+

´

´

+

K




б) проверь справедливость своего предположения, вычислив для этого значение каждого выражения.

Уровни выполнения задания 3-а:

4 уровень – ученик правильно поставил знак сравнения и дал верное обоснование, например: «Ставлю знак <, потому что в первом выражении каждое слагаемое надо умножить на 2, а во втором - первое слагаемое умножают на 2, а второе - на 3»;

 3 уровень - ученик правильно поставил знак сравнения, в объяснении допущены 2-3 недочета; или объяснение не доведено до конца; 

2 уровень - ученик правильно поставил знак сравнения, объяснений нет; или неправильно поставил знак сравнения, но к нему дал соответствующее объяснение;

1 уровень – ученик неправильно сравнил выражения;

 0 уровень – ученик задание не выполнил.

Уровни выполнения задания 3-б:

4 уровень – ученик правильно вычислил значения выражений, сравнил их и сделал соответствующий вывод о справедливости своего предположения; 

3 уровень - ученик правильно вычислил значения выражений, сравнил их, окончательного вывода нет;

 2 уровень - ученик правильно вычислил значения выражений, но не сравнил их, окончательного вывода нет; или ученик допустил ошибки в вычислениях, но результаты сравнил и сделал соответствующий вывод;

 1 уровень - ученик при выполнении вычислений допустил ошибки, значения выражений не сравнил, вывода нет;

 0 уровень – ученик задание не выполнил.

Задание 4* (дополнительное)

Прочитай внимательно задачу и постарайся ее решить.

Вариант 1. В коробке синие, красные и зеленые карандаши, всего 20 штук. Синих в 6 раз больше, чем зеленых; при этом красных меньше, чем синих. Сколько красных карандашей в коробке?

Попробуй догадаться, сколько могло быть зеленых карандашей - это поможет тебе решить задачу.

Вариант 2. В школу купили красные, зеленые и синие мячи, всего 30 штук. Красных купили в 8 раз больше, чем синих, а зеленых меньше, чем красных. Сколько купили зеленых мячей?

Попробуй догадаться, сколько могло быть синих мячей – это поможет тебе решить задачу.

Уровни выполнения задания 4*:

4 уровень – задача решена правильно, с достаточно подробным обоснованием;

3 уровень – задача решена правильно, но обоснование неполное или его нет вообще;

2 уровень – ход решения правильный, но само решение не доведено до конца;

1 уровень – задача решена неправильно, без обоснования;

0 уровень – ученик пытался решить задачу, но не смог привести даже неправильного решения.

Для выполнения количественного анализа работы можно использовать следующую таблицу:

	№

п/п
	Фамилия, имя

ученика
	Задание 1-а
	Задание 1-б и т.д.

	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	0
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Итого:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Качественный анализ выполняется на основе содержания уровней и результатов количественного анализа.

Второе полугодие

Время проведения: конец учебного года – вторая половина апреля или первая половина мая.

1 класс

Цели работы:

1. Выявить уровни усвоения учащимися следующих знаний и умений, предусмотренных содержанием различных программ для 1 класса:

– знания последовательности первых двадцати чисел в прямом и обратном порядке;

– умения выполнять сложение и вычитание в пределах 10;

– знания конкретного смысла сложения и вычитания.

2. Установить уровни развития мыслительных операций (анализа и сравнения, обобщения, абстрагирования, классификации по заданному основанию).

3. Установить уровни развития у детей учебных умений (принятия учебной задачи и планирования своих действий по ее выполнению).

Задание 1

Рассмотри числа:

	Вариант 1
	Вариант 2

	2, 14, 7, 19, 12, 10, 5, 1, 15, 3.
	15, 3, 1, 5, 10, 12, 7, 19, 14, 2.


Распредели их в две строчки (группы) так, чтобы в каждую попали числа, чем-то похожие друг на друга.

Уровни выполнения задания 1:

4 уровень – ученик выполнил классификацию правильно;

3 уровень – ученик при выполнении классификации пропустил 1-2 числа;

2 уровень - ученик при выполнении классификации допустил 2-3 ошибки (несоответствие числа основанию классификации);

1 уровень – ученик выполнил группировку чисел бессистемно;

0 уровень – ученик задание не выполнил.

Задание 2

а) выполни действия:

	Вариант 1
	Вариант 2
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б) рассмотри внимательно полученные результаты и запиши их в порядке убывания.

Уровни выполнения задания 2-а:

4 уровень – ученик все вычисления выполнил правильно;

3 уровень – ученик в вычислениях допустил 1-2 ошибки;

2 уровень - ученик в вычислениях допустил 3-4 ошибки;

1 уровень - ученик в вычислениях допустил 5-6 ошибок;

0 уровень – ученик допустил более 6 ошибок.

Уровни выполнения задания 2-б:

4 уровень – ученик правильно установил порядок следования чисел;

3 уровень – ученик при установлении порядка следования чисел пропустил 1-2 числа;

2 уровень – ученик допустил 1-3 ошибки в определении последовательности чисел;

1 уровень – ученик допустил 3-4 ошибки в определении порядка следования чисел;

0 уровень – ученик записал числа бессистемно.

Задание 3

Рассмотри рисунок. Отметь для себя, какие это фигуры и сколько их нарисовано.

	Вариант 1
	Вариант 2

	 O O Δ Δ
 O O O Δ
 O
	 ٱ ٱ Ο Ο
 ڤ Ο Ο
 ڤ ڤ


Запиши соответствующие этому рисунку равенства. Постарайся указать, что означает каждое из них.

Уровни выполнения задания 3:

4 уровень – ученик привел 3-4 записи и хотя бы одну из них пояснил, например: 

1) 
[image: image30.wmf]9
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- всего нарисовано кругов и треугольников;

2) 
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3) 
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3

6

=

-

;

4) 
[image: image33.wmf]3
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;

3 уровень – ученик привел 2 верные записи и, возможно, одну из них пояснил;

2 уровень – ученик привел одну верную запись и записи, несоответствующие условию (
[image: image34.wmf]6

>
[image: image35.wmf]3

); 

1 уровень – ученик привел записи, несоответствующие условию;

0 уровень – ученик задание не выполнил.

Задание 4* (дополнительное)

Подумай, как можно расставить 8 книг на две полки?

Постарайся найти как можно больше решений.

Уровни выполнения задания 4*:

4 уровень – ученик нашел все возможные решения (7);

3 уровень – ученик нашел 5-6 решений;

2 уровень - ученик нашел 2-4 решения;

1 уровень - ученик нашел одно решение;

0 уровень – ученик записал неверное решение.

Для выполнения количественного анализа работы можно использовать следующую таблицу:

	№

п/п
	Фамилия, имя

ученика
	Задание 1-а
	Задание 1-б и т.д.

	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	0
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Итого:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Качественный анализ выполняется на основе содержания уровней и результатов количественного анализа.

2 класс

Цели работы:

1. Выявить уровни усвоения учащимися следующих знаний и умений, предусмотренных содержанием различных программ для 2 класса:

– знания последовательности чисел от 1 до 100;

– умения вычислять сумму и разность чисел в пределах 100;

– умения применять в конкретных условиях знания о числовых выражениях, равенствах, неравенствах;

– умения анализировать и решать задачи в 2 действия.

2. Установить уровень развития у учащихся мыслительных операций (анализа, сравнения и обобщения, абстрагирования, классификации по самостоятельно выделенным признакам).

3. Проследить уровни развития учебных умений (принятия учебной задачи, планирования своих действий по ее выполнению, самоконтроля и коррекции).

4. Проследить развитие у учеников нестандартного мышления.

Задание 1

а) найди значения выражений:

	Вариант 1
	Вариант 2
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б) запиши полученные результаты в порядке убывания.

Уровни выполнения задания 1-а:

4 уровень - ученик вычислил правильно значения всех выражений;

3 уровень - ученик в вычислениях допустил 1-2 ошибки;

2 уровень - ученик в вычислениях допустил 3-4 ошибки;

1 уровень - ученик в вычислениях допустил 5-7 ошибок;

0 уровень - ученик в вычислениях допустил более 7 ошибок.

Уровни выполнения задания 1-б:

4 уровень - ученик правильно определил порядок убывания чисел;

3 уровень – ученик пропустил 1-2 числа;

2 уровень – ученик при определении порядка убывания чисел допустил 1-2 ошибки;

1 уровень – ученик допустил 3-5 ошибок;

0 уровень – ученик допустил более 5 ошибок.

Задание 2

Рассмотри внимательно математические записи и распредели их в столбики так, чтобы в каждом были записи, чем-то похожие друг на друга. Постарайся под каждым столбиком написать, чем они похожи. 

	Вариант 1
	Вариант 2
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Уровни выполнения задания 2:

4 уровень – ученик классификацию выполнил правильно, и под каждым столбиком написал соответствующий признак, например: 
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	числовые

выражения
	неравенства
	равенства

	
	
	


3 уровень – ученик выполнил классификацию верно, но не под каждым столбиком написал соответствующий ему признак, или пропустил 1-2 записи;

2 уровень - ученик выполнил классификацию верно, но не указал признаки; возможно, пропустил 1-2 записи;

1 уровень – ученик выполнил группировку бессистемно;

0 уровень – ученик задание не выполнил.

Задание 3

а) прочитай внимательно условие задачи:

Вариант 1. В саду было 8 груш, а яблонь на 5 меньше, чем груш.

Вариант 2. В одну вазу положили 12 апельсинов, а в другую – на 4 апельсина меньше.

Поставь к условию такой вопрос, чтобы задача решалась в два действия.

б) сделай к задаче чертеж или краткую запись, а затем реши ее.

Уровни выполнения задания 3-а:

4 уровень – ученик правильно сформулировал вопрос;

3 уровень – ученик в формулировке вопроса допустил недочеты;

2 уровень – ученик сформулировал вопрос, соответствующий условию задачи, но при нем задача решается в одно действие;

1 уровень – ученик сформулировал вопрос, не соответствующий условию задачи;

0 уровень – ученик задание не выполнил.

Уровни выполнения задания 3-б:

4 уровень – ученик правильно решил задачу и верно ее оформил;

3 уровень – ученик верно решил задачу, но в оформлении есть недочеты (в построении чертежа, краткой записи и др.);

2 уровень – ученик при правильном ходе решения задачи допустил ошибки в вычислениях, в написании наименований, не сделал чертеж и т.д.

1 уровень – ученик допустил ошибки, например, в выборе арифметических действий или любые другие;

0 уровень – задача не решена.

Задание 4* (дополнительное)

Сколько можно составить двузначных чисел, сумма цифр которых равна 4? Запиши эти числа.

Уровни выполнения задания 4*:

4 уровень – ученик записал все возможные числа (40, 22, 31, 13);

3 уровень – ученик записал 3 числа, соответствующих условию;

2 уровень - ученик записал 2 числа, соответствующих условию;

1 уровень - ученик верно записал только 1 число;

0 уровень – ученик на смог записать чисел, соответствующих условию.

Для выполнения количественного анализа работы можно использовать следующую таблицу:

	№

п/п
	Фамилия, имя

ученика
	Задание 1-а
	Задание 1-б и т.д.

	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	0
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Итого:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Качественный анализ выполняется на основе содержания уровней и результатов количественного анализа.

3 класс

Цели работы:

1. Выявить уровни усвоения учениками следующих знаний и умений, предусмотренных содержанием различных программ для 3 класса:

– знания конкретного смысла умножения и деления;

– умения выполнять табличное и внетабличное умножение и деление;

– решать составные арифметические задачи.

2. Установить уровень развития мыслительных операций (абстрагирования, анализа, обобщения, классификации по самостоятельно выделенным признакам).

3. Установить уровень развития учебных умений у учеников (принятия учебной задачи, планирования действий по ее выполнению, контроля и коррекции).

4. Установить наличие мыслительных операций, не заданных напрямую обучением.

Задание 1

Рассмотри внимательно рисунок:

	Вариант 1
	Вариант 2

	 О О О О О
	 Δ Δ Δ Δ

	О О О О О О О О О О
	 Δ Δ Δ Δ Δ Δ Δ Δ

	 О О О О О
	


Подумай, какие математические записи можно сделать к этому рисунку. Запиши их.

Постарайся пояснить, что означает каждая запись.

Уровни выполнения задания 1:

4 уровень – приведены наиболее существенные записи и ко всем даны пояснения, например:
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– по 4 кружочка нарисовано 5 раз;


[image: image46.wmf]5

4

:

20

=

– 20 кружочков разложили по 4 кружочка;
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– 20 кружочков разложили поровну на 5 частей;
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– число нарисованных кружочков можно найти сложением;

3 уровень – приведены наиболее существенные записи и к некоторым даны пояснения;

2 уровень – приведены 1-2 математические записи, соответствующие рисунку, к одной из них даны пояснения;

1 уровень – приведены некоторые существенные математические записи (умножение и др.) или несущественные (сложение и др.), пояснения к ним нет, что говорит о недостаточном развитии операции абстрагирования, усвоении смысла действий умножения и деления;

0 уровень – не приведено ни одной верной записи. Ученик не может перейти от конкретного к абстрактному. У него не сформирован конкретный смысл умножения и деления.

Задание 2

а) выполни действия:

	Вариант 1
	Вариант 2
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б) рассмотри внимательно полученные равенства и запиши их в 2 столбика так, чтобы в каждый попали равенства, похожие чем-то друг на друга. Если можешь, выполни это задание другим способом.

Постарайся написать под каждым столбиком, чем похожи равенства между собой.

Уровни выполнения задания 2-а:

4 уровень – все действия выполнены правильно;

3 уровень – допущены 1-2 ошибки;

2 уровень – допущены 3-4 ошибки;

1 уровень – допущено более 4 ошибок;

0 уровень – задание не выполнено.

Уровни выполнения задания 2-б:

4 уровень – классификация выполнена правильно, общий признак выбран верно, пояснение записано под каждым столбиком;

3 уровень – классификация выполнена правильно, но общий признак указан не совсем точно, или совсем не указан;

2 уровень – признак для классификации выбран правильно, но не все равенства оказались распределенными в столбики;

1 уровень – группировка равенств по столбикам проведена бессистемно;

0 уровень – задание ученик не смог выполнить.

Задание 3

Прочитай условие:

Вариант 1. С одного участка собрали 12 кг клубники и разложили в 4 одинаковые корзинки, а со второго собрали на 6 кг клубники больше, чем с первого, и разложили в такие же ящики.

Вариант 2. С одной яблони собрали 15 кг яблок и разложили в три ящика, а со второй собрали на 10 кг яблок больше, чем с первой, и разложили в такие же ящики.

а) подумай, какие вопросы можно поставить к этим условиям и запиши их;

б) реши одну из полученных задач.

Уровни выполнения задания 3-а:

4 уровень – поставлены 3-4 вопроса, соответствующие условию;

3 уровень – поставлены 2 вопроса, соответствующие условию;

2 уровень - поставлен 1 вопрос, соответствующий условию;

1 уровень - поставленные вопросы не вполне соответствуют условию;

0 уровень – задание не выполнено.

Уровни выполнения задания 3-б:

4 уровень – задача правильно решена и верно оформлена;

3 уровень – задача правильно решена, но в оформлении допущены недочеты;

2 уровень – ход решения правильный, но в вычислениях допущены ошибки;

1 уровень – предложенная ученикам задача решена неправильно (ошибки в выборе арифметических действий, их обосновании, начатое решение не доведено до конца и т.д.);

0 уровень – задание не выполнено.

Задание 4* (дополнительное)

Во сколько раз лестница на 4 этаж длиннее лестницы на 2 этаж.

Постарайся ответить на вопрос и объясни ответ.

Уровни выполнения задания 4*:

4 уровень – ответ правильный, объяснение достаточно полное (возможен чертеж, рисунок и т.д.);

3 уровень – ответ правильный, но объяснение недостаточно полное, точное;

2 уровень – ответ правильный, но объяснений нет;

1 уровень – ответ неправильный;

0 уровень – задание не выполнено.

Для выполнения количественного анализа работы можно использовать следующую таблицу:

	№

п/п
	Фамилия, имя

ученика
	Задание 1-а
	Задание 1-б и т.д.

	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	0
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Итого:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Качественный анализ выполняется на основе содержания уровней и результатов количественного анализа.

4 класс 

Цели работы:

1. Выявить уровни усвоения учениками следующих знаний и умений, предусмотренных содержанием различных программ для 4 класса:

– умения применять в конкретных условиях свойства арифметических действий;

– умения выполнять табличное и внетабличное умножение и деление;

– умения находить дробь от числа;

- знания конкретного смысла арифметических действий и их свойств;

– умения анализировать и решать составные задачи.

2. Установить уровень развития мыслительных операций (анализа и обобщения, абстрагирования и конкретизации, классификации по двум самостоятельно выделенным признакам).

3. Проследить развитие учебных умений (принятия учебной задачи, планирования своих действий по ее выполнению, самоконтроля и коррекции).

4. Установить наличие мыслительных операций, не заданных напрямую обучением – умения решать нестандартные задачи.

Задание 1
а) выполни действия:

	Вариант 1
	Вариант 2
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б) рассмотри внимательно полученные равенства и запиши их в 4 столбика так, чтобы в каждом столбике были равенства, похожие между собой. Постарайся указать под каждым столбиком, чем похожи равенства друг на друга. 

 Для учеников, затрудняющихся в выполнении задания 1-б, возможна следующая формулировка: запиши полученные равенства в 2 столбика так, чтобы в каждом столбике были равенства, похожие между собой. Постарайся указать под каждым столбиком, чем похожи равенства друг на друга.

Уровни выполнения задания 1-а:

4 уровень - ученик все вычислил правильно;

3 уровень - ученик в вычислениях допустил 1-2 ошибки;

2 уровень - ученик допустил 3-4 ошибки;

1 уровень - ученик допустил 5-6 ошибок;

0 уровень - ученик допустил более 6 ошибок.

Уровни выполнения задания 1-б:

4 уровень - ученик правильно выполнил классификацию по двум самостоятельно выбранным признакам и под каждым столбиком указал общий признак равенств;

3 уровень - ученик правильно выполнил классификацию, но общий признак не для каждого столбика указал, или указал недостаточно точно;

2 уровень - ученик выбрал 2 признака для классификации равенств, но не все равенства оказались распределенными в 4 столбика, или правильно выполнил классификацию по одному признаку;

1 уровень - ученик выполнил группировку равенств в 4 столбика бессистемно или в классификации по одному признаку допустил неточности, не указал под столбиком общие признаки равенств;

0 уровень - ученик задание не выполнил.

Задание 2

Внимательно прочитай условие:

Вариант 1. За три дня перевезли 490 т груза. В первый день перевезли 
[image: image59.wmf]7

3

т груза, во второй 
[image: image60.wmf]7

2

т всего груза. 

Вариант 2. С трех участков собрали 420 т картофеля. С первого - 
[image: image61.wmf]7

2

т всего картофеля, со второго - 
[image: image62.wmf]7

4

т всего картофеля.

а) подумай, какие вопросы можно поставить к этому условию. Запиши их;

б) реши одну из полученных задач. 

Запись решения ученик оформляет по своему усмотрению: с краткой записью, чертежом, таблицей, схемой.

Уровни выполнения задания 2-а:

4 уровень - ученик поставил 3 и более вопросов, соответствующих условию;

3 уровень - ученик поставил 1-2 вопроса, соответствующих условию;

2 уровень – ученик, кроме вопросов, соответствующих условию, записал вопросы, не вытекающие из условия задачи;

1 уровень - ученик поставил вопрос или несколько вопросов не соответствующих условию; 

0 уровень - задание не выполнено.

Уровни выполнения задания 2-б:

4 уровень - ученик правильно решил задачу и верно оформил;

3 уровень - ученик правильно решил задачу, однако в оформлении есть недочеты;

2 уровень - ученик допустил ошибки в вычислениях или в наименованиях величин, или в объяснении решения при правильном его ходе;

1 уровень - ученик допустил ошибки в выборе арифметических действий или другие грубые ошибки;

0 уровень - задача не решена.

Задание 3

Рассмотри внимательно рисунок:

	Вариант 1


	Вариант 2
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Подумай, какие математические записи можно сделать к этому рисунку. Запиши их.

Постарайся написать, что означает каждая запись.

Уровни выполнения задания 3:

4 уровень – ученик привел 2-3 наиболее существенные записи к рисунку и дал ко всем верные пояснения, например: 
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– всего нарисовано фигур; 
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– всего нарисовано кругов и треугольников;
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– на столько кругов больше, чем треугольников; 


[image: image66.wmf](

)

3

5

3

4

3

5

4

´

+

´

=

´

+

– распределительное свойство умножения по отношению к сложению;

 уровень – ученик привел 2-3 существенные записи, но не ко всем дал правильные пояснения;

2 уровень – ученик привел 2-3 существенные записи, некоторые без пояснений, или одну с правильным пояснением;

1 уровень – ученик привел несуществующие записи, т.е. записи, не отражающие всю полноту рисунка, например:


[image: image67.wmf]4
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– всего кругов и треугольников в одном ряду;

2) 
[image: image68.wmf]3
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 – всего нарисовано кругов;

0 уровень – ученик задание не выполнил. 

Задание 4* (дополнительное)

Есть песочные часы на 3 минуты и на 7 минут. Как сварить яйцо ровно за 4 минуты?

Уровни выполнения задания 4*:

 уровень – ученик правильно решил задачу с достаточно полным обоснованием;

3 уровень – ученик правильно решил задачу, но обоснование недостаточно полное;

2 уровень – ученик правильно начал решать задачу, но решение не довел до конца;

1 уровень – ученик неправильно решил задачу;

0 уровень – ученик не приступил к решению задачи.

Для выполнения количественного анализа работы можно использовать следующую таблицу:

	№

п/п
	Фамилия, имя

ученика
	Задание 1-а
	Задание 1-б и т.д.

	
	
	0
	1
	2
	3
	4
	0
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Итого:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Качественный анализ выполняется на основе содержания уровней и результатов количественного анализа.
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